

1/9 - 18

Hedvábnou stezkou na kole

ČONG KEMIN, JABLONEC NAD NISOU Jablonecký biker a dobrodruh Jan Kopka skončil na extrémním závodě Hedvábnou stezkou v Kyrgyzstánu těsně pod stupni vítězů. V drsných vysokohorských podmínkách zdolal téměř dva tisíce kilometrů na kole jako čtvrtý v pořadí, smutný z toho však vůbec nebyl.

„Chtěl jsem dojet do pátého místa. Povedlo se, ale hlavně jsem to přežil,“ napsal Kopka po dojetí do cíle. „O jedno místo mi utekly stupně vítězů. Vůbec mi to ale nevadí, tyhle závody jsou daleko víc než o výsledku o tom, co vám přinese samotná cesta, o nových poznáních, posunutí si vlastních limitů, o nových přátelstvích a hlavně o vás samotných.“

Pěti- i sedmihodinové strmé výjezdy až do čtyřtisícových výšek, trasa divokými kyrgyzskými horami, v údolích tropické teploty kolem čtyřicítky, na hřebenech mráz a sněhové vánice. Minimální možnost doplňování jídla, pití z horských bystřin, spaní pod širákem. To vše nabídl účastníkům extrémní závod Silk Road Mountain Race. „Nenechte se mýlit slovem



Jan Kopka s kyrgyzským domorodcem. Foto: jankopka.cz

road, se silnicí nemá tenhle podnik nic společného a kolo je vám často na obtíž,“ upozornil Kopka.

Jablonecký biker se zabývá extrémními závody už skoro dvacet let. Na kole projel mrazivou Aljaškou i pekelně rozpálenými pouštěmi. Premiérový závod v horách Kyrgyzstánu mu přinesl zase něco nového. „Vždy mě zajímají hlavně první ročníky, neboť nikdo vlastně neví, do čeho jde, a nevídí to ani pořadatelé. Nikdo nemůže od nikoho získat dopředu žádné informace, vše je jen o vás, vašem úsudku a improvizaci,“ uvedl Jan Kopka.

Na start v hlavním městě Biškeku se postavila skoro stovka závodníků z celého světa. Pole se však brzy rozpadlo a každý se protloukal sám. Do cíle dorazil jako první Američan Jay Petervary, který trasu dlouhou 1721 km ujel za 8 dní 8 hodin a 15 minut. „Byl to nejtěžší závod, jaký jsem kdy jel. Ale to není důvod, proč jsem se ho účastnil. Je to o průkopnictví a závodění na místech, kde to ještě nikdo nedělal. V tom pro mě spočívá opravdová krása závodu,“ řekl vítěz.

Jana Kopku nezastavily nástrahy náročné trasy ani prasklé lanko přehazovačky. V cíli se sháněl hlavně po studeném pivu. „Opět jsem měl štěstí, dorazil jsem do cíle a všechno klaplo. Více než 50 lidí přitom vzdalo nebo nestihlo limit na jednom ze tří kontrolních bodů. Teď jsem v zázemí závodu a čeká mě několikadenní odpočinek v dobré společnosti soupeřů a organizátorů. Někdy je docela fajn nic nedělat,“ svěřil se jablonecký dobrodruh, který zítra oslaví 55. narozeniny. Závod v Kyrgyzstánu pro něj rozhodně nebyl poslední výzvou.

– Michael Havlen